

德比

观海听涛



陈威：有种似曾相识的感觉

“我在俱乐部出场的机会不算多，所以每一次都倍加珍惜。通过训练和教练组的安排，我们会对比赛做出一些有针对性的训练，从状态来说，我觉得自己保持得还是不错的。努力去比赛，专注地投入到90分钟当中，不去想别的。”

又是德比，又是两回合淘汰赛，一切的一切，仿佛让人回到去年的中超联赛。在海港队年轻门将陈威的印象里，这一年过得可太快了。“与申花交战，会有一种似曾相识的感觉吧……”陈威说。

去年联赛两回合对阵申花，海港队笑到了最后，这不得不感谢陈威。在颜骏凌因伤下场的情况下，是他在门前拒绝了申花队长莫雷诺的点球，避免了球队的失利。那一战，也让陈威的自信心得到极大提升。没想到，一年之后再遇申花，又要轮到自己去面对这个难缠的对手了。“德比一直是氛围

很浓的比赛，所以我们还是要在心理上做好遭遇困难的准备，因为毕竟我们面临着一些伤病。”陈威说。颜骏凌这几天回到了上海，不过他还需要跟着国家队继续备战，对陈威来说，每次有机会出场，他都非常珍惜。鉴于去年颜骏凌受伤，海港队在今年年初于门将位置上进行了补充，原天津津门虎队门将杜佳加盟。不过，在足协杯舞台上，海港队还是选择起用更年轻的陈威，这不难看出教练组和俱乐部对他的期望。“我在俱乐部出场的机会不算多，所以每一次都倍加珍惜。通过训练和教练组的安排，我们会对比赛做出

一些有针对性的训练，从状态来说，我觉得自己保持得还是不错的。”陈威说。

上一场面对大连人队，双方0比0战平，不过对手在比赛中曾险些破门，好在陈威贡献两连扑，力保球门不失。同样是在上一场比赛中，申门将曾诚也奉献了精彩的表现。今天下午一战，对陈威而言，是考验更是展示自己的机会，相比西安骏狼、长安竞技、大连人队这些球队，申花所带来的压力无疑是不同的，“努力去比赛，专注地投入到90分钟当中，不去想别的。”

首发11人，莱科要解两道选择题

比较难抉择的是中场。奥斯卡的复出肯定是好事，但他的加入，将替换掉原先的哪一人成了疑问。

赛前一天，海港队教练组给队员们播放了申花前几场比赛的录像。看归看，对于申花这个对手，海港球员和莱科都很熟悉了，相较对手，倒是海港自己要排出怎样一套阵容，更令人费解，尤其是在中场和锋线的选择上。

于海被莱科带到了赛前新闻发布会，正常情况下，他和魏震都会出现在今晚的比赛中。至于右中卫位置上，是起用上一场比赛首发的傅欢，还是重新派上贺惯？傅欢的优点在于速度和身体条件出色，在面对申花左路的突击时，可能会有不错的效果。不过，傅欢毕竟长时间没有连贯的比赛，而贺惯在休整一场后，很有可能继续回到首发。

比较难抉择的是中场。奥斯卡的复出肯定是好事，但他的加入，将替换掉原先的哪一人成了疑问。杨世元站在拖后后腰位置上，买提江近来状态也不错，小将阿布拉汗能拼善抢，用

来面对申花的中场也挺合适。这种情况下，奥斯卡的位置也能够前移，与保利尼奥形成“双前锋”，这是一种主动放弃中锋的打法，虽然少见，却不可谓不能考虑。当然，更常规的选择，还是奥斯卡继续在中场梳理组织，从而在中锋位置上安排一名球员，只不过，从莱科过去几场比赛的用人来看，是用李圣龙还是胡靖航，又会是个疑问手。联赛中，李圣龙曾在德比中打入过制胜球，似乎更靠前的选择，而在替补席上，小将刘祝润的速度优势，也让他具备了竞争力。

对海港而言，无论是今天的首回合比赛，还是周日的次回合，目标都是一样的，那就是取胜。在进攻端缺乏外援的情况下，海港其实和申花一样，首先要立足防守，确保少犯错，然后在反击中打出效率，一如他们在联赛中做的那样。



本赛季的第三场上海德比即将在大连打响。从联赛到足协杯，关于海港和申花孰强孰弱的讨论以及实力对比的分析层出不穷，但说到底，比赛最终能踢成什么样，两队谁都说不清。

明面上看，申花的阵容更完整，尤其是外援阵容比较完整，但这样的局面，海港不是没经历过。在近两个赛季联赛的四次交手中，海港一胜三平，赢球已经不再那么容易，这次两回合面对申花，最关键的，首先还是在缺兵少将的情况下，发挥出自己百分之百的实力。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

打破“玄学”，弥补遗憾

跨过大连人这关后，以莱科为首的教练组并没有让球员们放松，而是继续日常的训练量。克罗地亚人很清楚，即将面对的这个对手，将在身体和心理上，对自己的球队发起更猛烈的冲击，“我们看过申花的比赛，他们很有经验，也很难缠。”

自从申花跌入保级组后，足协杯就成了该队今年最大的寄托，也正因如此，外界在谈及这场德比，又或者是申花过去几轮比赛时，都容易将申花列为最渴望夺冠的一方。此外，申花的阵容特点，似乎也更适合于目前赛程相对宽松的足协杯赛场，更不用说，球队因为2019年和2017年的两次夺冠，令坊间流传起“奇数年夺冠”的说法。上述这些因素，让这次足协杯德比尚未开打前，充斥了一定“玄学”意味。但不管怎么说，申花是冲着冠军去的，昨天傍晚，俱乐部董事长吴晓晖已经抵达赛地。

那么，海港就不渴望吗？答案显然是否定的。在海港球员们看来，德比对手本来就是一支值得尊重的球队。“都是老对手了，互相之间的特点非常熟悉，今年联赛中也打过交手，德比一直很激烈，也很难缠，作为我们来说，过去有着很多经验，相信这次也可以用平常心去对待。”一位后场主力说道。

这几年来，海港连续面临着多线作战的局面，除了去年因为亚冠任务

时间“撞车”外，几乎每个赛季的足协杯，球队都不曾轻易放弃，也正因为每次都没能如愿，海港球员们的渴望也越来越大。“从中乙、中甲，再到中超，三个联赛的冠军都拿到了，还有全运会的金牌。国内的赛事当中，只有足协杯冠军还没有拿到过，所以我们也希望可以弥补这层遗憾。”吕文君说。他应该是海港队里最具代表性的球员之一，从东亚时期一路过来，吕文君踢了许多年足协杯，今年到目前为止已经打入两球，如果可以赢下申花，至少又会迎来一次近距离挑战冠军的机会。

莱科表示，相比申花，海港队员更年轻。事实上，能够令年轻球员更快成长的因素，除了日常的训练质量外，尝一尝冠军的滋味同样是一种手段，这一点，当年曼联主帅弗格森在调教年轻的C罗与鲁尼时就曾提及过。要想再度赢下德比，海港需要在比赛中展现自己的渴望。



谨防“高快”，以我为主

今年联赛中的两次交手，海港队一胜一平保持不败，不过那两场比赛中，申花在进攻主导率和射门数量上并不落下风，这给了海港队一个提醒。更何况，从阵容人员上来看，申花的配置更加完整，虽然打法上并不复杂，却也直接有效。

“我们很清楚，对手组织有序，他们为了结果去打好比赛。我们也知道，对手在之前的比赛中没有丢球，这都是申花的特点……”莱科说道。类似的话，他在今年首场联赛德比赛后就曾说过。莱科很清楚，杯赛进入到这个阶段，结果是第一位的，而申花的比赛风格与比赛过程，也在极大程度上证明了这点。不过，那并不表示，这就一定会是海港的选择，哪怕人员不整的是自己一方。“我们也有我们的特点和打法，足球比赛有很多赢球的方式，我相信我们会利用我们最擅长的方式去赢得比赛，让我们看看是哪种方式能够笑到最后吧。”和以往一样，莱科充满了自信。

最擅长的方式。莱科指的是更多的跑动、更持续的节奏，以及更整体的协作。不出意外的话，海港队依然只有两名外援登场，尤其是考虑到奥

卡还没有恢复到最佳状态的情况下，海港队势必会踢得很辛苦。不过，从准备期到现在，莱科都在努力让弟子们在比赛中尝试用整体的方式去踢球，当奥斯卡在场上时，他也不会过多地占据球权，这不是教练组的选择，尽管要从一种习惯当中改变过来并不容易。面对申花，奥斯卡势必会陷入重围，海港如果不能做到全队协作，那自然无缘取胜。至于跑动和节奏，对更年轻的海港队来说，更是必须做到的两点，目前，球队中没有外援中锋支点、也没有穆伊的后排插上，海港只有通过更多的跑动去弥补局部区域个人能力上的缺失。

可以肯定的是，海港依旧会在比赛中采取以我为主的打法，甚至申花也不介意“让”出球权。这就要求，海港在防守端注意限制对手进攻端的“高快组合”，除了莫雷诺外，无论是杨旭、敦比亚、毕津浩，都具备了一定的潜质，为边路状态出色的于汉超等人拉开空当，在比赛的某个时段，海港免不了面临单兵防守的境地，尽可能避免对手这种简单直接的杀伤，是海港做好防守端的关键。